

中国女足昨日首度亮相虹口足球场,备战中越对抗赛。昨天,记者目睹了女足训练全过程。训练老时间、老花头、老强度,但大战临近,记者发现女足的阵容,仍在频频变化,训练气氛,少了快乐,多了紧张。



■ 中国女足主教练多曼斯基在向队员讲解技战术

本报记者 周国强 摄

大赛当前 阵容没定

一直在考察、不停地选择,无论是训练还是比赛,到目前为止,多曼依然在阵容上玩“排列组合”。几次热身赛失利,“没有把握机会”成了多曼的自我安慰,而这,也正是强调

进攻战术的多曼的心结。

虽然还是快速进攻的打法,但球员站位,昨日又有了变化。刘亚莉改打了右后卫、曲飞飞顶替前者打左前卫。对于上一场对阵澳大利亚女足,频频漏球的翁新芝难以让多曼满意,用张颖换下翁新芝后,多曼

的用意很明显,在距离世界杯开赛仅剩20天的日子里,改造右后卫成了当务之急。耐人寻味的是,昨天训练中,刘亚莉和曲飞飞又回到了马良行时代各自原来的位置上。

马晓旭、韩文霞相继归队后,数次采访中,多曼对两人的实力表示

肯定,心底里,她一直在琢磨如何打造一个同韩端最默契的进攻组合。昨天,刘卅同马晓旭轮番上阵打了主力位置。多曼上任之后,刘卅一直被雪藏,没有首发机会,毫无疑问,在中澳对抗赛中,她的助攻帮助浦玮攻入一球,赚得了多曼的目光。

重压之下 快乐不见

没有喊声、笑声和拥抱击掌,昨天的女足训练,在沉闷中开始,静寞中收场。多曼入主中国女足,首先强调的便是“快乐足球”,她要求训练中要为队友欢呼喝彩,进球后要展现出张扬的性格,做游戏时要大声笑出来。但前几期集训中那快乐融洽的气氛,已经不见了。

可以看出,大家都铆足了劲,连休息时喝水也都匆匆,迫不及待回场上训练。季婷扎了两个小小辫,进球之后点了点头,嘴里轻轻喊了一声,没有微笑,一脸严肃。后来马晓旭进了球,也没有队友与她击掌。

“离世界杯越来越近了,压力不言而喻,能不紧张吗?”不少队员告诉记者,“从30人到21人,有几名队员对落选已经心知肚明,难免失落。即使是铁打的主力,主教练也常对她们在场上的位置做调整,心里并不轻松。”

昨天的训练,记者被护栏远远隔开,结束后也难以接触队员。一个多月前,在女足国际邀请赛期间,每天训练后,众记者总能有机会与队员聊上几句。对此,中国女足新闻官的解释是,“队员有些紧张,要给她们减压。”

本报记者 陶邢莹

老女足当起孩子王

一步普及女足,有更多的孩子真正喜爱上足球。”

轮到大明星指导小队员了,孩子们都向孙雯讨教。谢慧琳硬是从孙雯手里“抢”来七八个中场和后卫球员,教起她们头球来。自称阿姨的孙雯带球跑动、急停、回扣,认真地做着示范,小球员们练习时,她在旁边提醒道:“注意抬头,压低重心。不要那么紧张,快乐一点,踢球本来就是很享受的事。”

老女足当起了“孩子王”,和孩子们打赌。“你们几个人用头顶球,加起来能超过50个的,我就做5个俯卧撑,不到50个就你们做。”最后,孙雯还真的实打实在孩子们面前做起了俯卧撑。

实习生 何 轶
本报记者 陶邢莹

评论 07082211901



■ 爱踢球的小女孩围坐一圈聆听老女足讲故事

本报记者 周国强 摄

小护旗手和小记者准备就绪

本报北京今日电 (见习记者钟洁)女足世界杯开赛在即,来自上海、天津、武汉、成都、杭州的144名小护旗手和20名小记者也已准备就绪。昨天,在香河国足训练基地,孩子们结束了“索尼足球

夏令营”活动。三天里,小学员参加了礼仪、技能、足球常识、新闻报道等培训。十几天后,他们将走上绿茵场为女足护旗,每个城市的4名“小记者”将现身女足世界杯赛场。

多年前活跃在绿茵场上,她们是铿锵玫瑰,释放着火一般的激情。2007女足世界杯开赛之际,她们是女球迷,身体力行宣传女足精神。“只要有女足宣传活动,我一定参加。”这是高宏霞、谢慧琳、刘玉萍在昨日女足世界杯倒计时20天宣传活动现场的共同感慨。

关注多了

“高子”最大的遗憾,是没能在女足世界杯打上主力。昨天,为宣传女足世界杯重出江湖的高宏霞,被热爱足球的小女孩团团围住索要签名,忙得不亦乐乎,她笑着说,“遗憾,那是过去的事情了。这次为家门口的世界杯助威,希望中国队不要让我失望。”她理解女足队员付出的艰辛,享受当年被球迷关注的热情,“所以我们号召全社会关注中国女足,有关注,才更有动力。”

退役后,高宏霞一直同上海队年轻队员保持联系,“我常想,要是再年轻10岁该多好。”同样,谢慧琳也很关注昔日队友在国家队的情况。中国队同澳大利亚队的热身赛,令她印象最深的,是潘丽娜伤愈复出后的首次亮相。“我们都看得到娜

释放火一般的激情

前中国女足队员为世界杯造势



■ 昨天,高宏霞(左二)、孙雯(右三)、谢慧琳(右一)在虹口足球场联手为女足世界杯宣传造势

本报记者 彭幼龙 摄

娜的付出,她心态好,经验足,希望新老结合的中国女足能渐入佳境。”

压力小了

上午参加女子拉拉队成立仪式,晚上给爱踢球的小女孩讲故事,见老的小的都来参加活动,谢慧琳很激动。

“1999年世界杯决赛,我第一个罚点球,当时眼里只有球和球门,根本没注意人山人海的观众。”谢慧琳回忆道,“压力让我的脑子一片空白,只想着踢进球。”事后,她才知道,妈妈当时紧张地掩面,不敢看直播。现在,作为一名普通的球迷,谢慧琳体会到了这种紧张。2004年奥运会上,中国队0比8惨败给德国队那一役,她在电视前看得热泪盈眶。“我现在更能理解球迷心里那种由衷的支持。”这一次,她花了4000多元购买

感触深了

当年在国家队,刘玉萍被伤病困扰,她每天盼着上场比赛。现在回归平凡生活,刘玉萍结识了不少执着的球迷,同欢笑齐喝彩,还开办了空中球场,退役后的生活很精彩。

不少球迷问刘玉萍要上海女足的签名,请她帮忙订世界杯球票,她总是尽量满足要求。刘玉萍享受这种同球迷打成一片的生活。“看到那么多人支持女足,比我自己踢进球还高兴。”刘玉萍爽朗地说。

形容铿锵玫瑰的精神,有很多词,永不言败、无私奉献……刘玉萍很欣慰,这种精神在球迷心中蔓延:“无论女足踢赢踢输,球迷无私的支持永远不变。”

本报记者 陶邢莹 实习生 何轶



■ 白玉兰女子拉拉队将为女足世界杯摇旗呐喊 本报记者 彭幼龙 摄

白玉兰女子拉拉队成立

本报讯 (记者 陶邢莹)“中国队,加油!”“美丽女足,铿锵玫瑰!”昨天上午,虹口足球场广场上传来阵阵热烈的呐喊声,在距2007女足世界杯开幕20天之际,上海市白玉兰女子拉拉队举行了成立仪式。

上海市妇联和上海市木兰拳协会共同组建了这支4000人的白玉兰女子拉拉队,将在女足世界杯赛期间,为球队助威加油。